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PLA y PHBV son polímeros de elevado interés al ser materiales biobasados, biodegradables y biocompatibles, que pueden ser además reciclados mecánicamente [1]. Sin embargo, la permeabilidad a O2 es elevada, lo que dificulta su aplicación en industrias importantes como la del envasado de alimentos. El uso de multicapas y capas barrera es una estrategia simple para obtener envases biobasados con una prestaciones mejoradas. Para ello, es importante no sólo que presenten buenas propiedades mecánicas y de barrera, sino que haya también una buena compatibilidad entre la barrera y las capas que componen el material [2].
En esta investigación se ha evaluado el uso de una capa fina de quitosano, aplicada por casting, para mejorar la permeabilidad al oxígeno de bicapas obtenidas a partir de PLA y mezclas de PLA y PHBV. El objetivo principal en este trabajo ha sido mejorar la compatibilidad entre la capa de quitosano, un material hidrofílico, y las láminas hidrófobas de PLA y PLA-PHBV. Para ello las láminas poliméricas se activaron con NaOH y el quitosano se disolvió en ácido láctico. Se prepararon capas barrera de diferente espesor variando las concetraciones de quitosano.
Los resultados obtenidos mediante espectroscopía FTIR-ATR y medidas de ángulo de contacto, muestran que 5 minutos de activación son suficientes para modificar las características de la superficie del polímero, incluyendo un aumento de la hidrofilicidad. Este efecto es más notorio en las láminas de mezcla de PLA y PHBV que en láminas de sólo PLA. La presencia de una capa fina intermedia de quitosano mejora la barrera, disminuyendo la permeabilidad a O2 hasta un 75 %. Al mismo tiempo, la capa de quitosano reduce la transmisión de radiación UV, lo cual se considera positivo. Sin embargo, la presencia de quitosano y los procesos de activación pueden afectar a la reciclabilidad mecánica del material.
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