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Impresión 3D de parches cardíacos con polipirrol con propiedades conductoras, antioxidantes y antibacterianas para su aplicación en ingeniería de tejidos
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El tejido cardíaco no posee capacidad regenerativa, por lo que luego de sufrir daño a consecuencia de enfermedades cardiovasculares (ECVs) se genera tejido cicatricial, el cual posee propiedades mecánicas y conductoras deficientes [1]. Además, el área afectada experimenta un alto estrés oxidativo debido a especies reactivas de oxígeno (ROS) en exceso. Dichas deficiencias, provoca el desgaste del músculo cardíaco, arritmias y aumenta la probabilidad de infecciones en la zona, lo cual puede generar complicaciones graves y aumentar el tiempo de recuperación. Lo anterior tiene una incidencia importante en la población, ya que las ECVs son la principal causa de muerte en el mundo [2]. Actualmente, un posible tratamiento para lograr la regeneración del tejido cardíaco corresponde a la aplicación de ingeniería de tejidos, donde se utilizan andamios en forma de parches que mimetizan la morfología y propiedades del tejido sano, permitiendo que células mesenquimales del paciente puedan ser cultivadas en estos y logren diferenciarse a cardiomiocitos para regenerar la zona dañada del corazón. 

A partir de lo anterior, se plantea la fabricación de un parche cardiaco mediante impresión 3D de un polímero elastomérico, poliuretano termoplástico (TPU); con polipirrol (PPy) como recubrimiento o mezclado, un polímero conductor prometedor para su uso en aplicaciones de ingeniería de tejidos debido a su capacidad de estimulación eléctrica y capacidad antioxidante y antibacteriana [3]. A los materiales obtenidos se le realizan caracterizaciones para determinar su comportamiento estructural, eléctrico y bioactivo, donde esto último involucra ensayos de actividad antioxidante DPPH y DCFH; y de actividad antibacteriana mediante ensayo de halo de inhibición y ensayo de medición de unidades formadoras de colonias.

Los parches impresos en 3D de TPU recubiertos con PPy obtenidos poseen estructura porosa, una conductividad dentro del rango de tejidos biológicos y se comprueba que la utilización del PPy como recubrimiento permite obtener actividad antioxidante y antibacteriana significativa a partir de ensayos de bioactividad de los parches recubiertos. Finalmente, se comprueba que existe potencial en los parches fabricados para su aplicación en ingeniería de tejidos. Como proyección se plantea realizar ensayos in vitro con células mesenquimales, para confirmar así, la potencialidad de los parches para estimular la proliferación y diferenciación de las células.
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