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Síntesis de Líquidos Iónicos Funcionalizados (-SO3H) y su aplicación en el proceso de obtención de Celulosa Nanocristalina (CNC).
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Este estudio aborda la síntesis de líquidos iónicos (LIs) funcionalizados con grupos sulfónicos (SO₃H) y su aplicación en la producción de celulosa nanocristalina (CNC) a partir de celulosa comercial (MCC). Se evaluan cuatro líquidos iónicos derivados del imidazol, variando el anión ([Cl⁻] y [HSO₄⁻]) y el largo de la cadena lateral en el catión (n = 3 o 4), mostrados en la Figura 1. La metodología empleada resulta ser más eficiente y sustentable en comparación a los métodos tradicionales utilizados en la síntesis de este tipo de LIs. [1]. Los LIs de la Fig. 1 fueron utilizados como solvente y catalizador ácido para la reacción de hidrólisis de la MCC. Las condiciones experimentales fueron optimizadas utilizando un diseño experimental de Taguchi L9 (33). Donde las condiciones óptimas encontradas para obtener CNC utilizando el L.I 1 (ver Fig 1) son 80°C, 2 h de reacción y una carga del 3% de MCC, logrando un rendimiento de 52% de CNC. Mientras que las condiciones óptimas cuando se utilizó el L.I 2 fueron de 80°C, 3 h y una carga del 11% de MCC, alcanzando un rendimiento del 85% de CNC. En general, los resultados muestran que los LIs que contienen el anión [HSO₄⁻] en su estructura, demostraron ser más eficaces que los que contienen el anión [Cl⁻] [2]. Finalmente, a partir de un tratamiento ácido es posible separar la celulosa de cáscara de naranja (CN) con un rendimiento del 35% [3]. A partir de esta CN y mediante una reacción de hidrólisis utilizando L.I 1 como solvente, fue posible obtener CNC con un rendimiento del 45%. Este trabajo demuestra el potencial de los líquidos iónicos funcionalizados como catalizadores eficientes en la hidrólisis de celulosa para producir CNC, mostrando su aplicabilidad en la valorización de biomasa lignocelulósica.
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Figura 1. Líquidos iónicos funcionalizados evaluados en este estudio.
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