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La horticultura de las distintas regiones del país en un contexto de cambio climático, enfrenta distintas problemáticas o desafíos alimentarios. Las brechas de competitividad que afectan al rubro se ha identificado que cerca de un 82% de los horticultores realizan su actividad al aire libre sin el uso de invernaderos y de manera tradicional. Generando baja competitividad debido a la mínima implementación de innovación en el rubro agrícola, sobre todo en el uso de coberturas. Por esto, Chile en el sector agrícola no debe quedarse atrás antes nuevas tendencias y desafíos, buscando alternativas “verdes” que permitan mejorar la producción y generen un menor impacto medioambiental después de su uso. La generación de coberturas que cumplan con biodegradabilidad, sostenibilidad y su menor impacto, junto con características que permitan incrementar los rendimientos en diferentes cultivos hortícolas debido a la incorporación de nano compuestos en sus estructuras es cada vez más necesaria. El objetivo de esta investigación fue la generación de una cobertura biopolimérica capaz de modular la radiación solar (prop. luminiscente) de manera selectiva mediante la incorporación de Carbon Quantum Dots (CQDs).
Se realizó síntesis y caracterización de nanopartículas fluorescentes (CQDs), las cuales presentaron un amplio rango de absorbancia de luz (300 – 700 nm). Estas fueron analizadas en su estructura cristalina mediante difracción de rayos-X. Posteriormente, se realizó incorporación de las nanopartículas mediante la generación de master-batch, para luego ser incluida en biopolímero PLA/PBAT (ecovio®) en diferentes concentraciones, obteniendo films mediante extrusión por burbuja. El material fue caracterizado en propiedades fisicoquímicas (espesor, FT-IR, DSC, radiación, luminosidad, mecánicas), para posteriormente realizar ensayos en campo, evaluando la capacidad de los films generados en su capacidad de modular la luz en plantines de lechuga y tomates durante 15 días.

Resultados preliminares, permitió obtener un film con características similares al control (polímero sin la incorporación de CQDs). Sin embargo, se pudo observar cambios en su coloración y capacidad de absorción de la luz entre las bandas de 300-400 nm se evidencia una menor absorbancia. Por otro lado, se evidenciaron cambios en las temperaturas de fusión (350°C) y degradación (410.5°C), post incorporación de las nano partículas. En relación a los espectros FT-IR, se observó incrementos de absorbancias en los rangos 3000-2800 y 1400-900 nm. 
Con respecto a los ensayos de campo, se pudo observar incremento en la biomasa de los plantines (lechuga y tomates) bajo las coberturas moduladoras en comparación con control. Sin embargo, se evidencio cambios en propiedades mecánicas de los films, tornándose más quebradizo una vez expuesto a las condiciones de campo.

Preliminarmente, se puede concluir que las coberturas con la incorporación de los CQDs, permite mejorar el rendimiento de plantines bajo esta cobertura, no obstante, se debe mejorar algunos aspectos mecánicos para incrementar su duración.
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