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Una de las innovaciones que se están desarrollando son los apósitos avanzados para heridas, basados en un hidrogel. Los hidrogeles poseen una alta capacidad de absorción de agua y similitud con el microambiente celular, por lo cual son útiles para aplicaciones biomédicas, debido a sus propiedades biológicas [1]. El alginato (ALG) se ha convertido en un biomaterial ampliamente utilizado en el cuidado de la piel, especialmente en el tratamiento de heridas, gracias a los beneficios que ofrece, entre ellos poseer propiedades antiinflamatorias, lo cual ayuda en la fase dos de cicatrización. Además, el óxido de grafeno reducido (rGO) tiene propiedades conductivas, que ayudan a la migración de las células, potenciando la cicatrización de heridas, el cual puede ser incorporado al hidrogel como filler[2]. Como parte del desarrollo de estos apósitos, es fundamental llevar a cabo pruebas mecánicas y/o electroquímicas para entender su comportamiento. Por esta razón, el objetivo de este trabajo fue analizar el comportamiento electroquímico de hidrogeles de alginato con distintas concentraciones de rGO mediante técnicas de espectroscopía de impedancia eléctrica (EIS). 
Para llevar a cabo esta técnica de caracterización electroquímica, se desarrollaron muestras de hidrogeles que fueron elaboradas con distintas concentraciones de rGO y TA. Posteriormente, se realizaron pruebas de EIS utilizando un potenciostato junto a una celda de trabajo de tres electrodos (WE– Carbon Glassy, RE – Ag/AgCl y CE- Graphite) bajo una solución de KI-H2SO4 de 1M [3]. Se realizaron entre 2 a 3 ciclos de pruebas por cada muestra para obtener los datos necesarios.
Para el análisis de esta técnica se diseñó un modelo de circuito eléctrico equivalente al sistema electroquímico, se observa en la figura 1, que nos ayudará a determinar la resistencia, capacitancias correspondientes a cada muestra. 
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Figura 1 – Modelo equivalente respecto al sistema electroquímico

Los resultados de EIS mostraron que la muestra que contenía un 9% de rGO y 4.8% de TA presentó los valores de resistencia más bajos, con R1: 31,62 Ω, R2: 26,19 Ω y R4: 27,12 Ω, indicando una buena conductividad electroquímica. 
La formulación con un 9% de rGO y 4.8% de TA no solo demostró ser eficiente en la conducción de corriente, sino que también presentó una alta capacidad de almacenamiento de carga, destacándose como la más estable y precisa para aplicaciones electroquímicas según los resultados obtenidos por EIS.
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+Solucion: Capa de electrolito.
+Hidrogel: Capa porosa externa.
+Electrodo: Capa porosa interna
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