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La ingeniería de tejidos es esencial para la recuperación de tejidos dañados, y los andamios basados en biomateriales desempeñan un papel crucial en este proceso al estimular la proliferación celular en áreas afectadas. La biocompatibilidad y la porosidad favorecen el crecimiento del nuevo tejido, donde biopolímeros como el alcohol polivinílico (PVA) y el quitosano (CS) son comúnmente empleados. Por otro lado, las nanopartículas de dióxido de silicio (NPs-SiO2) se destacan por su capacidad para mejorar la cicatrización al estimular el desarrollo celular, además de ser biocompatibles, degradables y termoestables, lo que las hace ideales para la construcción de andamios en ingeniería de tejidos [1]. 
En este estudio, se sintetizaron cuatro formulaciones de PVA y quitosano con nanopartículas de SiO2 utilizando el método de liofilización [2]. Las membranas se caracterizaron químicamente utilizando técnicas como espectroscopía infrarroja por transformada de Fourier (FTIR), difracción de rayos X (DRX), análisis termogravimétrico (TGA) y calorimetría diferencial de barrido (DSC). El análisis FTIR permitió evidenciar los picos vibracionales OH, C-O, C-H y C=O, que proporcionan las bandas distintivas de los polímeros PVA y CS. Se observó una banda ancha entre 3272 y 3316 cm⁻¹, que indica la presencia de enlaces de hidrógeno entre el quitosano y el alcohol polivinílico, provocando estiramientos y solapamientos OH/NH₂, los cuales presentaron cambios a medida que disminuía el porcentaje de quitosano y se incorporaban las nanopartículas. Esto puede deberse a la formación de enlaces de hidrógeno entre los grupos -OH de la matriz polimérica y las NPs-SiO2 [3]. 
Asimismo, el estudio cristalográfico confirmó la naturaleza amorfa de la mezcla PVA/CS, que mostró picos de difracción amorfos a 2θ = 19,3° y 22,5°, atribuidos a los planos 110 y 200. El análisis SEM determinó una morfología más compacta y homogénea debido a los fuertes enlaces de hidrógeno intermoleculares del PVA. 
Por otro lado, fue posible observar el efecto inhibidor de los andamios frente a enterobacterias como Klebsiella pneumoniae, Enterobacter cloacae y Staphylococcus aureus ATCC 55804, con un porcentaje de inhibición alrededor del 99%. Del mismo modo, se obtuvieron resultados aceptables en pruebas de implantación subdérmica, evidenciando biocompatibilidad y velocidad de degradación, las cuales promueven la formación de fibras de colágeno y el proceso de cicatrización tisular.
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