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En el desarrollo de andamios para aplicaciones biomédicas, el uso del poli (ácido láctico) PLA ha atraído mucho interés debido a que es un material biocompatible, biodegradable y bioabsorbable [1]. Sin embargo, su uso y aplicación está limitado por dos parámetros esenciales: en primer lugar, tiene una baja respuesta celular, asociada principalmente con su alta hidrofobicidaD y nulo carácter bioactivo [2]. La combinación de PLA con polímeros como el poliacrilonitrilo (PAN) que tiene un carácter más hidrofílico y funcionalizado con nanopartículas como CaO que induce las respuestas biologicas favorables es una estrategia interesante para superar las limitaciones del PLA [3]. En este trabajo se prepararon fibras hibridas de PLA/PAN funcionalizadas con n-CaO mediante electrohilado, aplicando un diseño de deposición en capas alternadas (multicapa) y se evaluó su respuesta mecánica y biologica.
Se fabricaron andamios a partir de soluciones poliméricas de PLA (10% p/V) y PAN (6% p/V) mediante electrohilado a una velocidad de 1,6 ml/h y 20 kV. Las fibras obtenidas fueron caracterizadas morfológicamente mediante microscopía electrónica de barrido (SEM) y sus propiedades mecánicas se evaluaron a través de ensayos de tracción uniaxial y el comportamiento biológico se evaluó con ensayos de viabilidad in vitro e biocompatibilidad in vivo.
Los resultados obtenidos indican que el sistema experimental usado permitió obtener fibras homogeneas para PLA y PAN respectivamente, con una distribución de tamaño bimodal. La evaluación biologica indica que las matrices no generan citotoxicidad, mostrando una buena viabilidad celular frente a la línea celular HFOB 1.19  y HUVEC en los diferentes tiempos estudiados. Por otro lado, la evaluación in vivo indica que las matrices son biocompatibles, reducen el proceso de encapsulación fibrosa y muestran un mejor proceso de cicatrización siendo materiales adecuados para su potencial aplicación en el área biomédica.
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