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Explorando el efecto de la rigidez del medio sobre la fluidez de la membrana plasmatica.
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Los modelos de cultivo celular tradicionales, que mantienen a las células adheridas a placas de cultivo y enbebidas en medios acuosos, no capturan la complejidad de las interacciones celulares en los organismos vivos. La matriz erxtracelular (ME) es una red tridimensional estructurada que desempeña un papel crucial en la organización y remodelación de tejidos, así como en la regulación de procesos celulares. La ME presenta diferentes grados de rigidez dependiendo de su localización, lo que genera fuerzas mecánicas de diferentes intensidades que pueden inducir un amplio rango de respuestas celulares, como diferenciación, proliferación y apoptosis [1].

En este contexto, la membrana plasmática (MP) actúa como la interface clave entre la célula y su entorno. Los componentes estructurales de la MP (fosfolipidos, colesterol, proteinas, etc.) estan agrupados en areas con diferentes grados de empaquetamiento que en conjunto determinan la fluidez de esta interfase. Nuestra hipótesis plantea que el entorno del cultivo celular, específicamente la rigidez y composición de la matriz circundante, afecta la fluidez de la membrana. Para probar esta hipótesis, cultivamos células NIH-3T3 en matrices de colágeno tipo I, un biopolímero esencial de la ME. Las matrices fueron preparadas siguiendo protocolos establecidos y su rigidez fue medida a las 72 horas mediante reología. Las células fueron marcadas con Laurdan, un marcador sensible a la fluidez de la membrana, y se cultivaron en placas sin colágeno, sobre colágeno y dentro de la matriz de colágeno. Utilizando microscopía de dos fotones, capturamos imágenes de Polarización Generalizada de Laurdan para evaluar la fluidez de la membrana [3].
Los resultados muestran cambios significativos en la fluidez de la membrana celular, correlacionados con la concentración y rigidez del colágeno en la matriz. Esto evidencia que la matriz extracelular no solo proporciona un soporte físico, sino que también influye en las propiedades de la membrana celular, lo que podría tener implicaciones importantes en la comprensión de la regulación celular y el diseño de cultivos tridimensionales más precisos para investigaciones biomédicas.
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