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El desarrollo de nuevos biomateriales inteligentes ha sido de gran interés debido a su atractiva aplicabilidad en diferentes áreas de las ciencias biomédicas. En particular, la elaboración de hidrogeles con ácidos borónicos tienen la capacidad de formar enlaces covalentes dinámicos con cis 1,2- y 1,3-dioles para formar ésteres de boronato, los cuales pueden ser reversibles y sensibles al pH, confiriendo propiedades como autocuración, estímulo-sensibilidad, inyectabilidad y dinamismo en la conectividad de la red polimérica, entre otras. Estas características ayudan al estudio y desarrollo de sistemas de liberación controlada de fármacos.
En esta investigación, se presenta la modificación del alginato sódico con ácido 4-aminofenil borónico (AlgBA) y la formación de hidrogeles con poli(alcohol vinílico) (PVA) de masa molar variable (30, 60 y 145 kDa) en una relación de masa 3:1 AlgBA/PVA. Estos sistemas permiten la encapsulación y posterior liberación del fármaco metoclopramida. Además, planteamos la hipótesis de que la masa molar de PVA y el pH (6,0, 7,4 y 9,0) modificarían el grado de conectividad de la red de hidrogeles y, por tanto, el rendimiento de liberación del fármaco. Además, estudiamos la liberación de metoclopramida mediante la inducción de fuerzas de cizallamiento para comparar la liberación con los experimentos clásicos basados en la difusión y el seguimiento mediante UV-Vis a 309 nm[1].
La caracterización de los hidrogeles mediante reometría mostró que el aumento de la masa molar de PVA y del pH incrementa la viscosidad y el módulo de almacenamiento. Asimismo, un incremento del pH aumenta el tiempo de relajación del hidrogel, que está asociado a la constante de velocidad de disociación de la reticulación. Estos resultados revelan que la masa molar de PVA aumenta el grado de entrecruzamiento mientras que el pH altera la estructura del ácido borónico permitiendo la formación de ésteres de boronato más estables.
Por otra parte, los estudios de liberación mostraron que el aumento del pH disminuye la cantidad de fármaco liberado y ralentiza ligeramente la liberación de metoclopramida, lo que se atribuye a una red más reticulada. Sin embargo, la liberación inducida por la fuerza de cizallamiento reveló una disminución más significativa de la tasa de liberación de metoclopramida[1].
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