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Los hidrogeles han provocado un gran interés en la ingeniería de tejidos debido a sus propiedades, que incluyen biocompatibilidad, alta capacidad de retención de agua y fluidos, así como versatilidad en sus características mecánicas en relación con los tejidos biológicos


[1] ADDIN EN.CITE . Es fundamental señalar que las propiedades mecánicas de los tejidos vivos varían significativamente, desde la rigidez del cartílago hasta la notable suavidad del tejido cerebral[2].

Sin embargo, los hidrogeles tradicionales, que se basan en la reticulación covalente, a menudo presentan características vítreas y debilidad mecánica, lo que limita su aplicabilidad en contextos biomédicos. Un enfoque interesante para superar estas limitaciones es la incorporación de enlaces covalentes dinámicos en la red polimérica. Estos enlaces se caracterizan por su capacidad de romperse y reformarse en respuesta a diversos estímulos, como radiación, cambios en pH y tensiones mecánicas [3]. Esta propiedad permite la disipación de energía mecánica, lo que resulta en la obtención de materiales más estables.

En esta investigación se estudió la formulación de un hidrogel compuesto utilizando una red dual de gelatinas modificadas, con una red covalente obtenida con anhídrido metacrílico (GelMA), y una red dinámica que se logra con la incorporación de ácido lipoíco (GelTA). Además, se incorporaron iones Cu2+ para mejorar sus propiedades mecánicas y potenciales propiedades antimicrobianas.
Las gelatinas modificadas, fueron caracterizadas utilizando espectroscopía RMN y fluorescencia para cuantificar su grado de funcionalización. Utilizando fotoreometría, se demostró que los hidrogeles tienen la capacidad de fotopolimerizar con y sin iniciador, y que la incorporación de iones Cu aumenta el módulo de almacenamiento G´ y proporciona una mayor estabilidad frente a la deformación al ser comparado con el hidrogel sin iones Cu. Por medio de SEM se obtuvieron imágenes de la morfología superficial de lo hidrogeles y con espectroscopia de energía dispersa (EDS) se obtuvo un mapa de la distribución de los elementos en cada superficie.
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