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En 2020, la producción global de plástico alcanzó los 367 millones de toneladas, según la Association of Plastics Manufacturers, siendo la mayoría de estos plásticos derivados de fuentes fósiles. Esta dependencia plantea un reto medioambiental debido a su persistencia en el entorno. Frente a este desafío, los polímeros de origen biológico ofrecen una solución prometedora y sostenible. Los taninos, polifenoles abundantes y renovables extraídos principalmente de la corteza de árboles, han capturado la atención como materia prima accesible y ecológica para la producción de biopolímeros. 
La polimerización enzimática con enzimas oxidativas, como las lacasas, se destaca como una estrategia "verde", eficiente y sustentable, caracterizada por bajo consumo energético, ausencia de disolventes orgánicos y condiciones suaves de reacción. Este estudio se enfoca en la polimerización enzimática de taninos comerciales con el objetivo de desarrollar biopolímeros competitivos en términos de costo y propiedades frente a polímeros sintéticos. 
Inicialmente, a los extractos acuosos de taninos se sometieron a extracciones con diversos solventes con el fin de eliminar compuestos que pudiesen afectar la eficiencia de la polimerización enzimática. Posteriormente, se estudió la eficiencia de polimerización relacionando la estructura química de los compuestos presentes en los extractos acuosos de taninos con la eficiencia en la formación de biopolímeros. 
Para ello, se empleó un enfoque integral que incluyó técnicas avanzadas como PY-GC/MS, FTIR, TGA, análisis próximo y elemental, además del monitoreo de reacciones enzimáticas mediante la medición de fenoles, fluorescencia y viscosidad.

Los resultados identificaron las características estructurales clave de los taninos que promueven la generación más eficiente de biopolímeros, destacando altos contenidos de resorcinol y bajos contenidos de carbohidratos y compuestos hidrocarburados. Asimismo, se estableció el pretratamiento óptimo para potenciar la producción enzimática de biopolímeros a partir de taninos. Este estudio abre nuevas perspectivas para la producción de biopolímeros sostenibles a partir de recursos naturales abundantes, que actualmente son considerados como un subproducto de la industria agroforestal. 
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