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La curcumina y la doxorrubicina son sustancias cuyo potencial terapéutico ante el cáncer ha sido demostrado en diversos estudios, pero ambas suelen ser sensibles a la acción de la luz, lo que dificulta su almacenamiento y estudio.


[1] ADDIN EN.CITE  Por lo anterior, se propone el glucógeno como potencial fotoestabilizador de doxorrubicina y curcumina, debido a la posible formación de un complejo fotoprotector entre este polisacárido y los fármacos en cuestión. Este polímero es altamente biocompatible, biodegradable y soluble en agua.


[2] ADDIN EN.CITE  Al ser la curcumina poco soluble, se realizó su diagrama de solubilidad en medio acuoso en presencia de glucógeno. Fue comprobado que la solubilidad del fármaco aumentó desde cantidades despreciables en ausencia de glucógeno, a 362 μM en presencia del polisacárido a una concentración de 4,8 μM. Por otra parte, se calcularon las constantes de asociación de la doxorrubicina y curcumina con el glucógeno. Se realizaron mediciones por espectofotometría de fluorescencia de disoluciones con diferente proporción de fármaco y polímero, obteniéndose los valores de las constantes de asociación a través de las curvas de intensidad de la señal de fluorescencia vs. concentración de glucógeno, siendo la determinada para la doxorrubicina de 4,89 x 105 mol-1 L.[3] La capacidad fotoprotectora del glucógeno ante estos fármacos en medio acuoso fue estudiada mediante la exposición a la luz de disoluciones en buffer fosfato de doxorrubicina y curcumina en ausencia de glucógeno y las mismas con el polisacárido a una concentración de 21,54 μM. Se demostró que, en presencia de glucógeno, la intensidad de fluorescencia disminuía más lentamente en el tiempo (Fig 1), lo cual es prueba de su efecto fotoestabilizador. Estos hallazgos representan nuevas perspectivas para el desarrollo de formulaciones en las que el glucógeno pueda ser empleado como nanotransportador y fotoestabilizador, lo que podría tener aplicaciones potenciales en el área biomédica.
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Figura 1. Perfiles de fotodescomposición de (A) curcumina y (B) doxorrubicina disueltas en buffer en ausencia o presencia de glucógeno 21,54 μM. 
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