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Modificación de inulina con ácido cafeico: caracterización, actividad antioxidante y liberación gastrointestinal in-vitro
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La inulina es un polisacárido indigestible, atractivo para encapsulación de compuestos bioactivos con liberación dirigida al colon, sin embargo, su solubilidad en agua dificulta la retención de compuestos hasta su degradación colónica. Si bien la inulina se ha funcionalizado para hacerla hidrofóbica y mejorar la encapsulación, no se ha estudiado su funcionalización en sí como mecanismo de liberación dirigida.
El objetivo de este trabajo es evaluar la unión covalente de un principio activo, como estrategia para su liberación dirigida al colon a lo largo de la digestión simulada in-vitro.
El polímero se caracterizó por 1H-RMN, ATR-FTIR, Folin-Ciocalteu, difracción de rayos X y DSC. Su actividad antioxidante se evaluó mediante métodos ORAC, DPPH y FRAP. La liberación del ingrediente se estudió mediante digestión simulada in vitro según INFOGEST 2.0 y se cuantificó mediante HPLC.
La funcionalización del biopolímero se corroboró por 1H-RMN. Se confirmó también la formación del éster por ATR-FTIR. El bajo grado de funcionalización mostró un bajo efecto sobre la cristalinidad de la inulina, observándose un patrón de XRD concordante al polimorfo ortorrómbico monohidrato de inulina, mientras que el DSC mostró una reducción de su punto de fusión con respecto a la inulina de partida.

Los ensayos de actividad antioxidante mostraron una retención del poder antioxidante en base al grado de funcionalización.
En el estudio de liberación en digestión in-vitro se observó una buena estabilidad de la unión covalente en las etapas oral y gástrica, con una liberación parcial en el intestino delgado del orden de ~30%, permitiendo la llegada del antioxidante remanente a la etapa colónica.
La unión covalente a inulina mediante un grupo éster mostró ser una alternativa útil para la entrega colónica de principios activos, como el ácido cafeico en el presente estudio.
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