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Los adhesivos sensibles a la presión (PSA) componen la base fundamental de los sistemas de administración dérmica de fármacos.[1] Estos sistemas se adhieren sobre la piel como consecuencia de una presión externa ejercida, permitiendo a su vez la liberación controlada del principio activo.[2] En este trabajo, se propone desarrollar nanopartículas (NPs) poliméricas anfifílicas para la encapsulación de ibuprofeno, coenzima Q10, vitamina A y vitamina E. Además, se elaboraran PSA que permitan la administración dérmica de los fármacos.
Inicialmente, se funcionalizó el bloque central del copolímero de bloque poli(estireno-b-isopreno-b-estireno) (SIS) con 2-mercaptoetanol. Para ello se emplearon dos metodologías, la rección “click” tiol-eno empleando AIBN como catalizador, y por medio de una apertura de epóxidos, en donde se realizó una epoxidación total de los dobles enlaces seguida de la apertura de los epóxidos con el tiolato formado previamente.
Posteriormente, se formaron las NPs en medio acuoso a partir de los derivados anfifílicos sintetizados y se evaluó la eficiencia de encapsulación y liberación de los fármacos. Las NPs fueron caracterizadas por DLS y microscopía SEM. Luego, para la elaboración de los PSA, se emplearon dos técnicas. Para la metodología de “solvent-casting”, se preparó una suspensión de almidón termoplástico (almidón de mandioca, agua y glicerina), en donde se dispersaron las NPs cargadas. Finalmente, sobre la membrana resultante se formó un “film” de SIS, previamente disuelto en THF, el cual proporciona una fase hidrofóbica que puede ofrecer protección contra infecciones y mantener la temperatura del parche.[3] Mientras que para la técnica de bioimpresión mediante DIW (Direct INK Printing) se empleó una mezcla de alginato y gelatina, que permitió la dispersión de las NPs cargadas. Los nuevos materiales se caracterizaron por métodos térmicos y su morfología se estudió por SEM.
Se observó que ambas metodologías de funcionalización permitieron incorporar el tiol eficientemente. Se lograron desarrollar PSA con NPs cargadas con fármacos hidrofóbicos, que podrían ser utilizados como sistemas de administración dérmica.
Referencias:
[1] H. Tanwar, G. Jambheshwar, Transdermal Drug Delivery System: A Review, Int. J. Pharm. Sci. Res., 7, 2274–2290 (2016).
[2] I. Webster, Recent developments in pressure-sensitive adhesives for medical applications, Int. J. Adhes. Adhes., 17, 69–73 (1997).
[3] M. Gruppuso, G. Turco, E. Marsich, D. Porrelli, Polymeric wound dressings, an insight into polysaccharide-based electrospun membranes, Appl. Mater. Today, 24, 101148 (2021).

