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Poli(anhídrido maleico-alt-estireno) modificado con ácido glutámico para inmovilizar la enzima lacasa mediante unión covalente. 
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La inmovilización de enzimas se ha convertido en objeto de interés, particularmente en el desarrollo de bioprocesos, debido a las ventajas que presenta la enzima inmovilizada respecto de la enzima soluble en procesos industriales. Una enzima inmovilizada tiene la ventaja de ser reutilizable, un proceso de interés en el desarrollo biotecnológico [1]. 
El objetivo de este estudio obtener una película polimérica de poli(anhídrido maleico-alt-estireno) modificada con L-glutámico y estudiar la estabilidad de la unidad monomérica de anhidro maleico contenido en la cadena polimérica en medio acuso, con el propósito de inmovilizar la  enzima Lacasa a través de la formación de enlaces covalente.  Las películas poliméricas serán obtenidas mediante recubrimiento por spin coating sobre una oblea de silicio. La hidrolisis del anhidrido maleico sobre la superficie de la película polimérica será estudiada mediante FTIR-ATR, determinando así la estabilidad de la unidad monomérica de anhidrido maleico en medio acuoso. Adicionalmente, la superficie modificada se caracterizará mediante elipsometría Ex-Situ, microscopia AFM, mediciones de potencial zeta y ángulo de contacto. Posteriormente, se inmovilizó la enzima lacasa, para lo cual se preparó una solución de enzima lacasa en buffer PBS pH 7. Posteriormente, una gota de la solución se coloca en contacto con la película polimérica y se deja en agitación durante una hora a temperatura ambiente. Los estudios de actividad catalítica de la enzima inmovilizada se realizarán en presencia del sustrato siringaldazina. Los resultados han mostrado que la enzima lacasa es inmovilizada covalentemente en la superficie de la película polimérica, la estabilidad del anillo de anhidrido maleico favorece la inmovilización covalente. Por otro lado, la actividad catalítica de la enzima lacasa depende de la morfología de la superficie y el espesor de la película polimérica. Finalmente, para demostrar la naturaleza de unión enzima-superficie polimérica se esta desarrollando estudios de XPS. 
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